	Titre de la séquence
	L’adolescence et le refus
	9 – 10h

	Classe 
	2de Bac. Pro.
	

	
	
	

	Objet d’étude
	Parcours de personnages
	

	Interrogations 
	- En quoi l’histoire du personnage étudié, ses aventures, son évolution aident-elles le lecteur à se construire ?

- Les valeurs qu’incarne le personnage étudié sont-elles celles de l’auteur, de l’époque ?
	

	Objectifs généraux
	- s’interroger sur le rapport des adolescents au monde à travers la littérature, les arts

- étudier comment évolue  un personnage

- rendre compte de ce qu’un personnage de fiction dit de la réalité, de son rapport au réel
	

	
	
	Calendrier 

	Séance 1
	Atelier du regard : des adolescents en souffrance
	1h.

	Objectifs :
	- analyser et confronter des documents iconographiques : mise en scène, langage de l’image
- caractériser la souffrance adolescente

- faire émerger des horizons d’attente et formuler la problématique de la séquence 
	

	Supports :
	groupement d’images (photographies, affiche cinéma, peinture)
	

	Activités - Notions :
	- dénotation, connotation
- thème, points communs & différences
	

	Problématique
	En quoi les souffrances des adolescents témoignent-elles des réalités d’une époque ? ou, corollaire : L’adolescence est-elle une période de révolte récurrente ?
	

	Séance 2
	Parcours de lecture. « Tout doit disparaître » : un personnage révolté
	1 h.

	Objectifs :
	- interroger le contexte dans lequel se déroule l’action

- caractériser la psychologie du personnage

- rédiger son portrait moral
	

	Supports :
	extraits n° 1 et 2 du roman de Mikaël Ollivier, Ed. Thierry Magnier, 2007.
	

	Activités - Notions  :
	- la narration

- étude du lexique

- personnage romantique (révolte, sensibilité, sentiment d’être incompris, solitude…)
	

	
	
	

	Séance 3
	Parcours de lecture. « Tout doit disparaître » : un être en construction
	2 h.

	Objectifs :
	- interroger la manière dont se construit le personnage


	

	Supports :
	extraits n°3 à 6 du roman de Mickaël Ollivier
	

	Activités - Notions  :
	- l’évolution du personnage, schéma des actants 

- les discours rapportés
	

	
	
	

	Séance 4
	Évaluation : écrire à la manière de Mickaël Ollivier
	1h.

	Objectifs :
	- imaginer, écrire la fin du roman
	

	Supports :
	extraits de « Tout doit disparaître » + contenu des séances 2 et 3
	

	Activités -  Notions :
	critères de réussite : cohérence (narration, personnages, valeur) + introduction de paroles rapportées
	

	
	
	

	Séance 5
	« Des lapins dans la tête », étude d’un court métrage
	1h.

	Objectifs :
	- « démasquer » le réalisateur derrière son personnage de fiction
- étudier les procédés cinématographiques mis en œuvre au service du point de vue 


	

	Supports :
	- court métrage de Paul Carpita : Des lapins dans la tête, 1964 (16 minutes)
- extrait de l’Enfant, Jules Vallès, 1881
	

	Activités -  Notions :
	- échelle des plans, procédé cinématographique (caméra subjective, passage du réel à l’imaginaire)
- point de vue du réalisateur
	

	
	
	

	Séance 6
	Évaluation-bilan
	1h.

	Objectifs :
	- confronter un court métrage et un extrait de roman 

- répondre à la   problématique
	

	Supports :
	- extrait de L’Enfant de Jules Vallès
- photogrammes du court métrage Des lapins dans la tête, Paul Carpita
	

	Activités -  Notions :
	Lecture de l’image, lecture d’un extrait de roman, confrontation
	

	
	
	

	Séance 7
	Le refus, l’identification comme marque de différenciation, d’identité
	2h.

	Objectifs :
	- répondre à la problématique
- s’interroger sur l’importance des « référents » pour les adolescents (héros, avatars…)
	

	Supports :
	- extraits de La cause des adolescents Françoise Dolto
	

	Activités -  Notions :
	- correction évaluation bilan
- prolongement de la réflexion 
	








